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Αρχιεπίσκοπος για Πρωθυπουργό και Πρόεδρο 
Δημοκρατίας: “Ελευθερία έχουμε, ο καθένας 
κάνει ό,τι θέλει” – Συνεδριάζει η ΔΙΣ
/ Γενικά Θέματα

“Ελευθερία έχουμε, ο καθένας κάνει ό,τι θέλει”, ήταν η 
απάντηση που Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερώνυμου προς τους δημοσιογράφους σχετικά με τη 
στάση του Πρωθυπουργού και της Προέδρου της Δημοκρατίας 
στην ψήφιση του νομοσχεδίου για τον γάμο των 
ομοφυλοφίλων. 

Ιερά Σύνοδος/ Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος, ope.gr

Ο Μακαριώτατος προσήλθε λίγο πριν τις 9 το πρωί στο Συνοδικό Μέγαρο 
προκειμένου να προεδρεύσει των εργασιών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 167ης 
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Συνοδικής Περιόδου, η οποία συνέρχεται από σήμερα για το μήνα Μάρτιο. Η 
συνεδρίαση έχει μεγάλο ενδιαφέρον καθώς είναι η πρώτη μετά την ψήφιση του 
νομοσχεδίου για τον πολιτικό γάμο μεταξύ ατόμων του ιδίου φύλου.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος ρωτήθηκε από δημοσιογράφους αρχικά για τη στάση 
της Εκκλησίας από εδώ και πέρα και για το αν θα υπάρξουν αντιδράσεις. 
“Η Εκκλησία δεν αντιδρά, αγαπάει. Τώρα συναντιόμαστε όλοι και συζητάμε. Το 
μεσημέρι θα μας τα πείτε. Πρώτη συνάντηση είναι τώρα”, απάντησε.

Στη συνέχεια ρωτήθηκε για το πώς είδε τη στάση του Πρωθυπουργού και της 
Προέδρου της Δημοκρατίας απέναντι στην ψήφιση του νομοσχεδίου. “Ελευθερία 
έχουμε, ο καθένας κάνει ό,τι θέλει. Αλλά αυτό το ό,τι θέλει να μην γίνεται… ας 
μην πω εγώ”, απάντησε.

Για την στάση της Εκκλησίας την Κυριακή της Ορθοδοξίας και την 25η Μαρτίου:, 
είπε: “Δεν έχουμε κουβεντιάσει ακόμα. Σήμερα θα βρεθούμε, θα κάνουμε μια 
ανασκόπηση. Κάντε υπομονή”.

Για το θέμα της βάπτισης τέκνων ομοφυλόφιλων ζευγαριών απάντησε ότι 
“η Εκκλησία θα ασχοληθεί με όλα αυτά τα θέματα αφού δούμε όλη την γκάμα. Σάς 
βλέπω όλους νέους. Να κάνετε βαπτίσεις σάς εύχομαι. Γάμους τέτοιου είδους δεν 
σάς εύχομαι”. “Ό,τι πούμε τώρα είναι περίσσιο. Το μεσημέρι ίσως μπορούμε να 
πούμε περισσότερα”, κατέληξε.

Δωδώνης: “Η Εκκλησία ούτε πολιτεύεται ούτε αντιπολιτεύεται 
αλλά πορεύεται”

Για το νόμο που ψηφίστηκε από τη Βουλή και αφορά την επέκταση του πολιτικού 
γάμου και στα άτομα του ιδίου φύλου, καθώς και τις αντιδράσεις της Εκκλησίας 
μίλησε σε δημοσιογράφους στο Συνοδικό Μέγαρο ο Μητροπολίτης Δωδώνης κ. 
Χρυσόστομος.

“Η Εκκλησία ούτε πολιτεύεται ούτε αντιπολιτεύεται αλλά πορεύεται. Η Εκκλησία 
είναι ο λαός. Έτσι χρειάζονται κάποιες προϋποθέσεις.Επομένως αν δεν έχεις πέντε 
πράγματα που λέει ο  Χριστιανισμός, θέτεις τον εαυτό σου εκτός Εκκλησίας. 
Διαθέτει ο καθένας τον εαυτό του όπως θέλει”, είπε αρχικά ο Σεβασμιώτατος.

“Για να είσαι σε ένα σωματείο γιατρών πρέπει να είσαι γιατρός. Όπως και ο 
δικηγόρος. Έτσι λοιπόν για να είσαι μέλος του Χριστιανισμού πρέπει να είσαι 
Χριστιανός. Όταν φεύγεις από αυτά που λέει ο Χριστιανισμός και οι κανόνες της 
Εκκλησίας τότε θέτεις τον εαυτό σου εκτός Εκκλησίας. Εμείς λυπουμεθα. Δεν 
θέλουμε το κακό κανενός. Αλλά δεν μπορεί να είναι μέλος της Εκκλησίας να 
“τίκτει και να παρθενεύει””,
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 πρόσθεσε.

“Όποιος δεν τηρεί τις εντολές της Εκκλησίας και τις αποφάσεις, θέτει τον εαυτό 
του εκτός Εκκλησίας. Η Εκκλησία αποφασίζει τα δικά της”, κατέληξε.

Φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης


